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o Problém stupnha a vrchola

o Cayleyho grafy

o Konecné geometrie
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graf (jednoduchy, neorientovany, konecny, ...)
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vzdialenost vrcholov
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Problém stupna a vrchola

o urcit velkost n(d, k) najvacsieho grafu s priemerom k a
maximalnym stupfom d

o najst najvacsie mravenisko, kde z miestnosti ide najviac d
chodieb a na navstevy sa da prist do k minat

o najst najvacsiu siet, najviac d priatelstiev a kazdy s kazdym
pozna cez najviac k — 1 znamych
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chodieb a na navstevy sa da prist do k minat

najst najvacsiu siet, najviac d priatelstiev a kazdy s kazdym sa

pozna cez najviac k — 1 znamych
rieSenie pre k =2 a d = 37
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o horny odhad M(d, k) = 11d+d@-1)+-+d@-nk—t = d¥ — o(d*)

o M(d, k)= n(d, k) ibapre k=2ad=3,7amozno 57
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o trivialne pripady — priemer 1 alebo najvacsi stupen 2
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o existuje graf pre k =2 a d =577

o vie byt M(d, k) — n(d, k) lubovolne velké?
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o existuje graf pre k =2 a d =577

o vie byt M(d, k) — n(d, k) lubovolne velké?

lim sup,_,.. n(d, k)/M(d, k) = ?
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Da sa to pre k = 2,3 a 5 (Delorme 1985).

Delorme, 1992:

lim supy_,o, n(d,4)/M(d,4) > 1/4

Canale and Goméz, 2004:
lim supy_,o. n(d, k)/M(d, k) > (1.6)~% pre k > 6,

pricom 1.6 sa da nahradit 1.57 pre k = —1,0,1 mod 6.
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Konecna projektivna rovina radu ¢

PG(2,7)

kazdé dve rozne priamky sa pretinaji v prave jednom bode

kazdé dva rbzne body lezia na prave jednej spolo€nej priamke

kazda priamka obsahuje prave g + 1 bodov
kazdy bod lezi na prave g + 1 priamkach

Pl=1L]=¢*+q+1
existuje konstrukcia pre g = p”

= = 9Dae
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Incidencny graf




bipartitny graf, stupne vrcholov g + 1,
pocet vrcholov 2 - (g% + g + 1)



1 B
2 A
3 C
4 F
5 E
6 D
7 G
w(2)

zlepime ‘protilahlé’ dvojice bod a priamka
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graf A(q), stupne vrcholov najviac g + 1,

pocet vrcholov g° + q + 1 a priemer
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Rovnaky problém pre uzsiu triedu grafov.

Najviac studované — Cayleyho grafy.

lim supy_,., Cay(d,2)/M(d,2)=1
lim supg .. Cay(d,3)/M(d,3) = 1
lim supy_,., Cay(d,5)/M(d,5) = 0.0244140625



Konstrukcia Cayleyho grafov s priemerom z grafov A(q):
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Konstrukcia Cayleyho grafov s priemerom z grafov A(q):

grupa G < Aut(A(q)) radu g% — o(q");
orbita O, na ktorej pracuje G regularne;

doplnit generatory do Cayleyho grafu indukovaného O.

Takto vytvorené Cayleyho grafy asymptoticky dosahuji Moorovu
hranicu pre k = 2 (zname inou konstrukciou) a k = 3 (silné
zlep3enie doterajsieho vysledku).
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Grupa G < Aut(A(q)) radu g° — o(q®).

o Nepozname (7) struktiru Aut(A(q)), da sa Studovat skrz
symetrie zovieobecnenych Sestuholnikov.

o Grupa Aut(A(q)) obsahuje Reeho grupu R(q) radu
¢*(¢> +1)(g - 1).

o Grupa R(q) nema podgrupu radu q°> — o(q®).
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